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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Ekim  
Birleşim : 4 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 04.10.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Ünsal ÖNTÜRK’ün Başkan bu 
birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 

 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  
 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “Toplam debisi Q=0,300 

lt/sn olan Örençiftlik (Virançiftlik) kaynağının Q=0,250 lt/sn’lik kısmının ihtilaflı memba olarak 
Lapseki Kemiklialan Köyüne içmesuyu amaçlı tahsis edilip edilmemesi” ile ilgili teklifi okuttuktan 
sonra konunun gündemin 9’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle 
oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “Toplam debisi Q=0,600 

lt/sn olan Çan-Asmalı Köyü kadastro çalışma alanında 115 ada 89 nolu orman parseli içinde kaldığı 
tespit edilen kaynağın Q=0,300 lt/sn’lik kısmının ihtilaflı memba olarak Yenice-Yk.Karaaşık 
Köyüne içmesuyu amaçlı tahsis edilip edilmemesi” ile ilgili teklifi okuttuktan sonra konunun 
gündemin 10’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “Maden Kanununun 24. 

maddesi 4. fıkrası gereğince ruhsat süresi uzatım talebinde bulunan ruhsat sahiplerine uygulanacak 
bedelin belirlenmesi” ile ilgili teklifi okuttuktan sonra konunun gündemin 11’inci maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “Mülkiyeti İdaremize ait 

İlimiz Merkez Cevatpaşa Mahallesinde bulunan ve tapunun 08.03.2011 tarih cilt:174, sahife 17215, 
ada 19 ve 41 parsel numarasına kayıtlı 393,14 m2 yüzölçümlü ve 1/7 arsa paylı 6 katlı betonarme 
hizmet binasının 3. kat 4 nolu bağımsız bölümünün Güney Marmara Kalkınma Ajansına satışı ve 
söz konusu binanın Ocak 2011 tarihinden beri kullanılması sebebiyle kira ve ortak kullanıma 
katılım payının tahsisi” ile ilgili teklifi okuttuktan sonra konunun gündemin 12’nci maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Metin ÖZTÜRK, Şerafettin ALKAN, Ali AKINCI, 

Hakkı ÖZTÜRK ve Halil DUYMAZ imzalı “İlimizde özellikle Ayvacık Bölgesinde bulunan zeytin 
ağaçlarına bulaşan hastalığın önlenmesi için uçakla ilaçlama yapılması” ile ilgili önergeyi 
okuttuktan sonra önergenin gündemin 13’üncü maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini 
işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündemin 4. maddesinde yer alan Ekim toplantısının 3. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Mustafa MENTEŞE’nin müracaatı alındı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
İmar ve Bayındırlık ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Ek İmar Yönetmeliği” ile ilgili 

rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Teklif edilen metin nedir okuyabilirmiyiz. 
 
Başkan; Burada sadece Komisyon Raporu var. 
 
Nurkan ŞANDA;  Teoman Bey burada. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Neyi kabul ediyoruz? 
 
İl Özel İdaresinden İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürü Teoman UZUN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 

rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık ve Karma Komisyonunun hazırladığı 04.10.2011 gün ve 2011-10/02 

nolu rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 23.09.2011 gün ve 2011-09/01 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Son maddedeki ifadenin çekme mesafeleri ile ilgili bir bilgi 

olmaması yanlış bir ifade, çekme mesafelerinin ne olacağı kanunda mevcut. Oraya plan tekniklerine 
uymaması açısından ibaresinin eklenmesini teklif ediyorum. Çünkü çekme mesafeleri bellidir.   

 
İl Özel İdaresinden İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürü Teoman UZUN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Başkan; Komisyon Raporunun “İlimiz Biga İlçesi Yenice Köyü 9 pafta 308 parsel 

numarasında kayıtlı taşınmaz için hazırlanan 1/1.000 ölçekli İlave İmar Planının onayı hakkındaki 
talebin; teknik raporunda belirtilen kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile kabulüne” şeklindeki 1. 
maddesi hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bulunamadığım için komisyon çalışmasın katılmadım ve bu 

çekincelerimi orada ifade edemedim. Bu karara katılmadığımı, bu tür kararların, onayların 
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Meclisimizce daha derli toplu şekilde bir bütün anlayışla yapılması gerektiğini ifade ediyorum ve 
bu karara katılmadığımı belirtmek istiyorum.   

 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunun 1. maddesini işaretle 

oylamaya sundu ve raporun 1. maddesi Hüseyin BABACANOĞLU’nun red oyu ve oyçokluğu ile 
kabul edildi. 

 
Başkan; Komisyon Raporunun “İlimiz Bayramiç İlçesi Dağoba Köyü Armutalan Mevkii 

tapunun İ17b22c3a pafta, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 
605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 
625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634 parseller için hazırlanan “Turizm Tesis Alanı” 
amaçlı 1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planının onayı hakkındaki talebin; teknik raporunda belirtilen 
kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile kabulüne” şeklindeki 2. maddesi hakkında söz isteyen olup 
olmadığını sordu. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  İsim belirtilmesini istiyorum. Ayrıca bu dosya için İmar 

Müdürlüğümüzden de görüş istiyorum. 
 
Başkan; Nasıl isim belirtilmesini istiyorsunuz? 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Hakkı ÖZTÜRK’ün red oyu şeklinde. İmar Müdürlüğünden de olumlu 

veya olumsuz görüş istiyorum.  
 
İl Özel İdaresinden İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürü Teoman UZUN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Siz olumlu bakıyorsunuz yani kurum olumlu bakıyor bu olaya. 
 
İl Özel İdaresinden İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürü Teoman UZUN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Siz topu Meclise atıyorsunuz. Siz kurumun görüşünü ortaya koymak 

durumundasınız. Bu Meclisteki insanlar inşaat mühendisi değil, mimar değil. Bilemezler, 
atlayabilirler. Benim de üzerinde çalıştığım Orman Kanununun 17. maddesinde diyor ki, dört yanı 
ormanla çevrili olan yere imar verilmez diyor. Nasıl oluyor bu? 

 
İl Özel İdaresinden İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürü Teoman UZUN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunun 2. maddesini işaretle 

oylamaya sundu ve raporun 2. maddesi Hakkı ÖZTÜRK’ün red oyu ve oyçokluğu ile kabul edildi. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İlgili parselin bir tarafı orman diğer üç tarafı yol. Ormanla bitişik 

olan yerin çekme mesafesi imar mevzuatına göre 3 metre olmasına rağmen 10 metre şartı koyduk 
biz orada. Bunu da arkadaşların bilmesinde fayda var.  

 
Başkan; Komisyon Raporunun “İlimiz Ayvacık İlçesi Hüseyinfakı Köyü, Alaniçi Mevkii 

102 ada, 15 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan “Kırsal Konut Gelişme Alanı” 
amaçlı 1/25.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı değişikli ğinin onayı hakkındaki talebin; plan tekniğine 
uygun olmaması sebebiyle reddedilerek dairesine iadesine” şeklindeki 3. maddesi hakkında söz 
isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca Komisyon Raporunun 3. maddesini işaretle 
oylamaya sundu ve raporun 3. maddesi oybirliği ile kabul edildi. 
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Başkan; Komisyon Raporunun “İlimiz Ayvacık İlçesi Sazlı Köyü Dikilitaş Mevkii tapunun 
İ16c25d2d-İ16c.25d.1b pafta, 173 ada, 1 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan 
“Günübirlik ve Turizm Tesis Alanı” amaçlı 1/1.000 ölçekli Uygulama İmar Planının onayı 
hakkındaki talebin; teknik raporunda belirtilen kayıt ve şartlara uyulması ve söz konusu alana 
ili şkin ağaç rölevesi alınıp gerekli koruma tedbirleri alınmadan inşaat uygulamasına geçilmemesi 
kaydı ile kabulüne” şeklindeki 4. maddesi hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 
olmayınca Komisyon Raporunun 4. maddesini işaretle oylamaya sundu ve raporun 4. maddesi 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; 5. maddeye Rüştü Başkanın teklif ettiği uygun görüldü herhalde. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bu şekilde de oylayabiliriz Rüştü Bey.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Meclis Kararını beğenmeyen Meclis Kararına itiraz eder. İtiraz 

edeceği yerde Bölge İdare Mahkemesidir. Bölge İdare Mahkemesine gidilecek bir itiraz da eğer biz 
çekme mesafelerini bilmiyoruz diye bir gerekçe ile reddedersek Bölge İdare Mahkemesi bu kararı 
bozar. Karayollarından görüş gelmemiş. Karayolları ilgili alandan huylanmış, bana bunun 5.000’lik 
planını getir demiş. Götürmemiş vatandaşta karayolları da buna izin vermemiş. Net yazarsak oraya 
ibareyi olur ama sadece çekme mesafelerini bilmediğimizden reddine dersek mahkeme bozar bunu.     

 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunun 5. maddesini değiştirilmi ş 

haliyle işaretle oylamaya sundu ve raporun 5. maddesi oybirliği ile değiştirilerek kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “Çanakkale Kadın El Emeğini Değerlendirme 

Derneğine 4.000.-TL yardım yapılması” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Boş kadro değişikli ği” ile ilgili rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
     

Gündemin 7. maddesinde yer alan 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı İl Milli E ğitim 
Danışma Kurulunun oluşturulması için İl Genel Meclisi üyelerinden iki üyenin seçilmesi 
konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra 
aday olmak isteyen olup olmadığını sordu. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Geçen dönemde seçtiğimiz arkadaşların hiçbirisinin bu toplantılardan 

haberi olmadı. Bu kadar elzem olan bu kadar ivedi olan bir şeyi neden seçeriz onu da anlamakta 
zorlanıyorum.  

 
Alaettin AÇAR;  Geçen gün basında okudum. 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı İl Milli 

Eğitim Danışma Kurulu toplantısı yapıldı diye. Bu Danışma Kurulunda İsmail Kaya GENÇER ile 
biz varız. Kaya Beyi aradım var mı haberin? Yok. Benim zaten yok. Basında İl Genel Meclisi 
Üyeleri katıldı diye yazıyor. Katılmadığımız toplantıya katılmış gibi gösteriliyoruz. Böyle bir 
toplantı yapıldıysa bizim niye haberimiz yok bu konuda bilgilendirilmek isterim. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ben Eğitim Bölgesi Danışma Kurulu Toplantılarına katıldım. 

Sanırım bu toplantı dönemin sonunda oluyor. Eğer bu dönemin başında olduysa katılmadım. Ama 
ben iki defadır hep sonunda çağırılıyorum ikisine de katıldım. 
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Nurkan ŞANDA;  Bölge toplantıları eğitimin bittiği dönemlerde oluyor. Danışma 
toplantıları hem kapanışta, hem başlangıçta oluyor. Geçen günkü toplantıda bir yanlışlık oldu. 
Postayla geldiği için bu geç geldi. Geldiği gün toplantı vardı. O gün size telefon etsek toplantıya 
katılamayacaktınız.  

 
Alaettin AÇAR;  Nerden biliyorsun? 
 
Nurkan ŞANDA;  Saat 10’da bizim haberimiz oldu. Saat 10.30’da toplantı var. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Burada ivedilikle seçilmesi gerekir diye bir de ibare var. İvedilikle 

seçilmesi gerekilen yerlere o insanlara ihtiyaç varsa seçilir. İhtiyaç demek ki yok ki haberleri bile 
olmuyor. 

 
Nurkan ŞANDA;  Ekim’de yapılacak olan toplantıya eski arkadaşlarımızın gitmesi 

gerekiyordu. Eskilere de haber verilmedi. Verilmediği için de toplantıya kimse katılmadı.      
 
2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı İl Milli E ğitim Danışma Kurulu Üyeliklerine; Adalet ve 

Kalkınma Partisi Grubu adına Hüseyin BABACANOĞLU, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına 
Alaettin AÇAR ve Milliyetçi Hareket Partisi Grubu adına Halil Rüştü AKGÜN önerildiler. 

  
Başkan; 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı İl Milli E ğitim Danışma Kurulunun 

oluşturulması için İl Genel Meclisi üyelerinden iki üye seçiminin işaretle oy’lamı, gizli oy’lamı 
yapılmasını oylamaya sundu. Oylamanın işaretle oylama usulüyle yapılması oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Yapılan işaretle oylama neticesinde; Hüseyin BABACANOĞLU’nun : 33 oy, Alaettin 

AÇAR’ın : 11 oy ve Halil Rüştü AKGÜN’ün : 22 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 33 oy alan 
Hüseyin BABACANOĞLU ve 22 oy alan Halil Rüştü AKGÜN’ün 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim 
yılı İl Milli E ğitim Danışma Kurulu Üyeliklerine seçilmesine karar verildi.  

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı Eğitim Bölgesi 

Danışma Kurulunun oluşturulması için İl Genel Meclisi üyelerinden bir üyenin seçilmesi 
konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra 
aday olmak isteyen olup olmadığını sordu. 

 
2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı Eğitim Bölgesi Danışma Kurulu Üyeliğine; Adalet ve 

Kalkınma Partisi Grubu adına Hüseyin BABACANOĞLU önerildi. 
 
Başkan; 2011 - 2012 Eğitim ve Öğretim yılı Eğitim Bölgesi Danışma Kurulunun 

oluşturulması için İl Genel Meclisi üyelerinden bir üye seçiminin işaretle oy’lamı, gizli oy’lamı 
yapılmasını oylamaya sundu. Oylamanın işaretle oylama usulüyle yapılması oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Yapılan işaretle oylama neticesinde; Hüseyin BABACANOĞLU’nun 2011 - 2012 Eğitim ve 

Öğretim yılı Eğitim Bölgesi Danışma Kurulu Üyeliğine seçilmesine oybirliği ile karar verildi.  
 
Gündemin 9. maddesine ilave olunan Toplam debisi Q=0,300 lt/sn olan Örençiftlik 

(Virançiftlik) kaynağının Q=0,250 lt/sn’lik kısmının ihtilaflı memba olarak Lapseki Kemiklialan 
Köyüne içmesuyu amaçlı tahsis edilip edilmemesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; 
Meclis Başkanlığına sunulan dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca 
dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Tarım ve Orman ve Köye Yönelik Hizmetler Karma 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündemin 10. maddesine ilave olunan Toplam debisi Q=0,600 lt/sn olan Çan-Asmalı Köyü 
kadastro çalışma alanında 115 ada 89 nolu orman parseli içinde kaldığı tespit edilen kaynağın 
Q=0,300 lt/sn’lik kısmının ihtilaflı memba olarak Yenice-Yk.Karaaşık Köyüne içmesuyu amaçlı 
tahsis edilip edilmemesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora 
bağlamak üzere Tarım ve Orman ve Köye Yönelik Hizmetler Karma Komisyonuna havalesini 
işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 11. maddesine ilave olunan Maden Kanununun 24. maddesi 4. fıkrası gereğince 

ruhsat süresi uzatım talebinde bulunan ruhsat sahiplerine uygulanacak bedelin belirlenmesi 
konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan dosya üzerine söz alan 
olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe 
ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündemin 12. maddesine ilave olunan Mülkiyeti İdaremize ait İlimiz Merkez Cevatpaşa 

Mahallesinde bulunan ve tapunun 08.03.2011 tarih cilt:174, sahife 17215, ada 19 ve 41 parsel 
numarasına kayıtlı 393,14 m2 yüzölçümlü ve 1/7 arsa paylı 6 katlı betonarme hizmet binasının 3. kat 
4 nolu bağımsız bölümünün Güney Marmara Kalkınma Ajansına satışı ve söz konusu binanın Ocak 
2011 tarihinden beri kullanılması sebebiyle kira ve ortak kullanıma katılım payının tahsisi 
konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan dosya üzerine söz alan 
olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe 
ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 13. maddesine ilave olunan “İlimizde özellikle Ayvacık Bölgesinde bulunan 
zeytin ağaçlarına bulaşan hastalığın önlenmesi için uçakla ilaçlama yapılması” ile ilgili önergenin 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Şerafettin ALKAN;  2009 yılında bu uçakla ilaçlama ile ilgili bir önerge daha vermiştik. 

2009 yılı fiyatlarıyla 1 Trilyon 186 Milyar Liralık bir maliyet çıkmıştı. Bu paranın 
karşılanamayacağı gibi bir söylem olmuştu. Fakat her yıl aynı hastalıkla karşı karşıyayız. Zeytinler 
dökülmekte ve bu dökülmenin neticesinde de zeytinyağı ekonomisi büyük zarar görmektedir. 
Bilindiği gibi zeytin verim ve kalitesinin arttırılmasına yönelik alınması gereken önlemler arasında 
hastalık ve zararlılarla mücadele büyük önem taşımaktadır. Bölgemizde arazi yapısının çok meyilli 
olması nedeniyle üreticiler bunları yalnız başına yapamıyor. % 5 civarında yapan var. Onun için biz 
bunun Özel İdare tarafından bir kısmının karşılanmasını talep etmiştik. Mesele bu körfez bölgesinde 
Ayvalık, Burhaniye, Edremit taraflarında her yıl yapılmakta. Balıkesir Özel İdaresi her yıl belirli bir 
bütçe ayırarak bunu karşılamakta. Zeytin Zararlıları ile Mücadele Birliği diye bir birlik kurmuşlar. 
Bu Birliğin Başkanı da Burhaniye Kaymakamı. Burhaniye Kaymakamı üreticilerden parayı alıyor. 
Bu tarafta biz de böyle bir şey uygulamak istiyoruz ama maliyet yüksek. Bu mesela iki tane, üç tane 
ilçe ile birleşerek olabilir veya Balıkesir ili ile ortaklaşa olabilir. Ziraat Odaları bu konuda bir şeyler 
yaparak olabilir. Biz bu konuda mağduruz. Bu konuda Meclisin desteğini bekliyoruz.  

 
Halil KAYMAK; Türkiye Cumhuriyetinin 2002 yılında almış olduğu 1 Milyar Dolarlık 

zeytinyağı ihracatının temel dönüm noktasıdır. Çanakkale’de 96 Bin dönümden, 146 Bin dönümden 
bir anda 212 Bin dönümlere çıktı. Yaklaşık % 60 arttırdık. Fidan dağıtımları yaptık. Zaten 
zeytincilik bölgeleri genelde yamaç yerler dediğimiz meyilli yerlerdedir. Bütün bu sebepler 
zeytincilik genişledi. Türkiye Cumhuriyetinin bugün petrolden sonra en fazla ithal ettiği olay 
sıvıyağ. Bugün Türkiye Cumhuriyeti % 68’ini ithal ediyor zeytinyağında. Bunu da mısır yağından, 
soya yağından karşılamaya çalışıyor. Eğer bu uçakla ilaçlama yaparsak Çanakkale’nin geleceği olan 
tarım ve turizme de büyük hizmet etmiş olacağız. Çünkü çiftçimizle İl Tarım Müdürlüğü kopuk 
hele bizim İlçe Tarım Müdürlüğü onlar Kâbe ziyaretlerine gidiyor, Mekke’ye gidiyor. Çiftçimiz 
ucuz olsun diye vahşi ilaçlama yaptığı için de tabiatta bulunan dengeyi yok ediyor ama biz organik 
ilaçlama yaparsak buraya destek verirsek gelecekte Çanakkale’nin Aydın gibi geleceğinin tarımının 
bel kemiği olacağız. Hem bu ülkemizin ağaçlandırmasına hizmet edeceğiz, hem ekonomisine destek 
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vereceğiz. Hepimizin 2,5 yılı gitti. Bir tane çeşmemizde bir İl Genel Meclisi Üyemizin ismi 
kalmadı. Köylere giden çöp bidonlarına dahi Kaymakamlıklar yazıyor. Böyle bir şeye destek verin 
hem tabiatı kurtaralım hem geleceğimizi kurtaralım hem de devletin yapmak istediği ağaçlandırma 
dediği olayı biz çiftçimize yaptıralım.  

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Tarım ve Orman ve Meclis Araştırma ve Hukuk Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya 
sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi;  
 
Mustafa MENTEŞE; Önce Halil KAYMAK ve Şerafettin ALKAN arkadaşlarımızı tebrik 

ederim ben de imza atarım altına ama amaç siyaset yapmaksa, üzüm yemek değil bağcıyı dövmekse 
amaç bu ben biliyorum. Çünkü bu tutanakları alıp bizim Ayvacıklı arkadaşlarım diğer ilçelerin 
üyelerinden özür diliyorum. Bunların amacı siyaset alıp götürüp köy kahvesine asılıyor tutanaklar, 
önergeler asılıyor.  

 
Şerafettin ALKAN;  Hangi kahveye asılmış söylesene bana? 
 
Başkan; Sözü kesmeyelim. Söz vereceğim.  
 
Mustafa MENTEŞE; Mesela daha önceki oturumlarda bayındırlık konusu görüşülüyor, 

kültür konusu görüşülürken çıkıp ormanlar talan edildi veya hayvancılık öldü. Ne alakası var? 
Amaç siyaset yapmak. Dün Kadastro Müdürüne sorduk. Orman bütünlüğünü bozmayan kanun ne 
zaman çıkmış dedik. 1983 dedi değil mi Rüştü Bey? 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Evet. 
 
Mustafa MENTEŞE; Ali Bey’de 1983’de çıkaran partide ilçe yönetiminde görevliydi. 

Demek ki ormanların talan edilmesine siz sebep olmuşsunuz. AK Parti mi talan etmiş? Siyaset 
yapıyorsunuz. Siyaset yapmayalım. Siyaseti ben de yaparım. Her gün önerge ile boğarım. Ama biz 
iktidar partisiyiz, biz hizmetten yanayız. Ben zeytinciyim getir önergeyi ben de imzalayayım. Bana 
niye teklif etmiyorsunuz? Bu sene zaten rekolte yok. Ben 15 ton zeytinyağı yapıyorum. Sen kaç ton 
yapıyorsun?  

 
Başkan; Karşılıklı konuşmayalım. 
 
Halil KAYMAK; Bizim bunu partiler üstü görmemiz lazım. Burada İl Tarım Müdürünün 

de olması gerekir. Avrupa Birliğinin fonlarından almamız lazım nedeni de şu. Bugün yere düşen 
kurtlu zeytinin kilosu 500 Bin Lira dalındakinin 2 Milyon Lira. Bunu siyasi değil de partiler üstü 
düşünürsek daha çok faydalı olacağız.  

 
Şerafettin ALKAN;  Mustafa Beyi uyarmak istiyorum böyle bir şey kesinlikle olmamıştır. 

Hiçbir kahveye asılmamıştır, siyasi bir amacı da yoktur. 
 
Başkan; Ayın 1 ve 2’sinde Biga Sancak Beyi Osman Bey Geleneksel Okçuluk Müsabakası 

yapılmıştır. Bu müsabakalar biz de İl Genel Meclisi olarak katkıda bulunmuştuk. Bu katkılar için 
yapılan törende Meclisimize de bir plaket verildi. Ben hepinize göstermek istiyorum. Ben 
Meclisimiz adına aldım bunu. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kültürümüz, tarihimizle ilgili geleneklerimizi yaşatmak hem 

kamunun hem de sivil toplum kuruluşlarının görevi. İl Genel Meclisleri ilin bütününde sosyal, 
kültürel, ekonomik alanlarda gelişimi sağlayıcı görevleri idame ettirmek amacıyla seçimle gelen bir 
kurum. Biga’nın da sorunları buraya geliyor Çan’ın da, Yenice’nin de. Dolayısıyla Biga böyle bir 
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faaliyeti yaparken çok haklı olarak ilk aklına gelen nerden destek alabilirim deyince İl Genel 
Meclisi oluyordur. Ancak Biga Kaymakamı herhalde organizasyonunun başı Biga Kaymakamıydı 
sanıyorum. Herkese davetiye göndermesine rağmen bizim İl Genel Meclisi Üyelerimize davetiye 
göndermemiştir. Teessüflerim lütfen iletilmesini istiyorum.       

 
Başkan; Ben buna bir cevap vermek istiyorum. Bu parayı çıkardıktan sonra bizzat 

Kaymakamın kendisini imzaladığı bütün arkadaşlarımıza hem teşekkür hem de bu organizasyona 
davet yazısını ben burada okudum. Ayrıca bütün İl Genel Meclis Üyelerimiz için kendisi Meclis 
Başkanlığımıza davetiye verdi.  

 
Nurkan ŞANDA;  Çanakkale İl Genel Meclisi olarak Balkan Ülkelerinde bir gezi 

düzenlemek istiyoruz. Bu gezinin Meclis adına ve Çanakkale İl Özel İdaresi adına yapılması için İl 
Genel Meclisinden pasaportların çıkartılabilmesi için bir karar almamız gerekiyor dedi ve konuyla 
ilgili bilgi verdi. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Sayın basınımızın da bilgilendirilmesi açısından söylüyorum. Bu geziye 

İl Genel Meclisi Üyelerimizin kendi birikimleri ile gideceğini ve dernek olarak gideceğimizin 
bilinmesinde yarar olduğunu düşünüyorum. 

 
Başkan; 15-20 Ekim tarihleri arasında Yunanistan, Makedonya, Bosna Hersek ve 

Kosova’ya Meclis Üyelerimiz dernek vasıtası ile bir gezi düzenliyorlar dedi ve bu gezinin 
yapılabilmesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 14. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Ekim 2011 Çarşamba günü 
saat 13.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 

        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 
 


